

領事保護聯絡員及安防機制負責人培訓班圓滿結束

中國外交部領事司舉辦，為期十天的「領事保護聯絡員及安防機制負責人培訓班」，從首都北京開始，經重慶，到成都圓滿結束。

2016年11月21日，星期一，首都北京一場降雪。上午9點，在中國外交部南樓新聞廳「培訓班」開班儀式在這裏舉行。

27位來自世界各地的華人華僑代表參加此次培訓，其中非洲8人，中北美4人，南美3人，歐洲5人，東南亞及太平洋5人，大洋洲2人。

外交部領事司長郭少春和院長齊大愚出席並講話。郭少春司長介紹了外交部領事司2015年在服務國家發展和百姓民生等方面新舉措及2016年領事保護與服務工作的努力方向。

郭少春表示，2015年內地居民出境人次突破1.2億人次，保持年均1千多萬的增幅。中國在外務務人員達102.7萬，在外留學人員達170.88萬，在近200個國家和地區設立企業近3萬家，一個頗具規模的「海外中國」正逐漸形成。

與此同時，部分地區局勢動蕩，傳統與非傳統安全威脅交織，海外涉中國公民和機構的重大領事保護案件全球多點同時爆發態勢更加明顯，領事工作承擔的海外維權任務更加繁重。

為實現「中國腳步和中國的海外利益走到哪里，我們的領事保護與服務就跟到哪里」的目標，領事司決定進行領事保護、領事協助和領事服務的新舉措，一、選聘熱心人士從事領事保護工作，試點領事保護聯絡員制度。二、安保機制培訓，動員僑界、中資企業、個人投身安保事業，合力搭建平台。

開班儀式後，學員立即投入了有關專業方面的學習和訓練。內容包括，對「領保」形勢、範圍、方式、法律、技巧等等各方面知識的學習。還包括對國際形勢的分析、估判。對涉及的法律問題、傷員的急救知識。對突發暴力事件的防範、對應等技術技巧。涉及議題廣泛、深入、實用。通過培訓，學員獲得豐富的「領保」知識。也深感祖國對在海外公民的關愛和照顧。

期間還跟北京市外辦就「領保」議題，進行了交流學習，對北京市外辦，在近年在「領保」工作上，做出的努力和成績影響深刻，尤其是對於在處理「馬航」MH370失聯事件中，所付出的努力，表示贊賞和學習...

學員們努力學習，並互相交流，反映各居住國具體情況，討論



應對策略，充分體現了世界華人是一家團結互助精神。學員們表示，培訓班上建立的微信群，在培訓班結束之後不能散，繼續保持聯絡，經常交流，互助互幫，成爲一個世界華人「領保」團體。

學習結束外交學院培訓學院舉行典禮，對培訓班學員頒發了結業證書，場面嚴肅也活躍。

外交部領事司陳雄風副司長在培訓班結業典禮上致辭。着重希望學員回到居住國，廣泛宣傳「領保」工作的重要性，發揮實際作用，動員廣大外海華人，協助中國駐外機構，共同做好「領保」工作，維護海外中國公民的尊嚴、利益和安全。

11月25日，培訓班移師重慶，與重慶市外辦僑辦進行交流，並參觀重慶發展和對外開放的「重慶兩江新區規劃館」、「三峽博物館」、「西部物流園」等重要場館，聽取有關人員的詳細介紹，對祖國的發展和對外連接留下十分深刻的影響！

24日上午培訓班參觀了中國革命歷史紀念地「中共中央南方局、八路軍駐重慶辦事處舊址」所在的「紅岩村」。對於革命先烈在革命時期的艱苦鬥爭，表示深深的敬意和敬仰。11月27日，培訓班繼續移師成都。

11月28日上午至下午連續參觀了都江堰「大熊貓」基地，

和歷史水利樞紐都江堰工程。

在大熊貓基地，零距離觀賞20多個按協議從國外送回的大熊貓。這個基地是2008年汶川地震，臥龍大熊貓基地受損後，部分遷移到都江堰景區來的。充分展現了祖國對於這種瀕臨滅絕的動物的精心保護。

都江堰水利工程毋需多用筆墨，兩千多年前的水利工程，至今還在爲下游一千二百萬畝的土地有效灌溉。說明我們民族的聰明才智，是可以創造出任何驚天動地的成果出來的。

成都外辦作此安排可謂獨具匠心，讓這批在繁忙工作中的海外華人領袖，把祖國這種戰天斗地的偉大精神帶到海外的工作和生存中去...

培訓班的最後一天由成都市外事僑辦安排參觀成都「天府新區」、「成都高新技術開發區」、「蓉蓉中心」。學員們除了驚嘆成都發展之快、前景之廣闊，還表示一定要把祖國日新月異的發展建設速度和良好的投資環境，向海外同胞宣傳，爲祖國的發展盡一份力！

一直帶領培訓班學員赴渝、蓉訪問的培訓班導師外交部領事司領事保護中心常務副主任楊舒先生在臨別之際，對全體學員提出希望。希望學員回到自己的居住國，發揮作用，爲保護在海外祖國親人的安危提供有效的幫助，同時多宣傳對祖國的新面貌，爲祖國建設盡一份力。

這次由23國27名學員參加的第一期「領事保護聯絡員及安防機制負責人培訓班」，也同時凝結了來之五洲四洋的同胞的友誼。學員們結成了兄弟姐妹般的感情，建立了微信群，加強聯繫，互通信息，互相學習。分別時依依不捨，真所謂「相逢時難別亦難」，學員們都期待著不日重逢！



學員：
美國賓夕法尼亞州匹茲堡
匹茲堡中華文化中心
許冠光(海老 KK)
二〇一六年十一月二十九日
于成都錦江賓館





金太郎壽司火鍋自助餐



所有壽司火鍋任點任食



超值享受

食材新鮮 品種齊全 環境優雅 歡迎光臨

克城首家壽司火鍋自助餐正式開業!

Tel: 216-459-8862; Fax: 216-459-8863
7325 North Cliff Ave, Brooklyn, OH 44144
www.kintaroorh.com



